
アンケート回収件数 49件

１　居住地
市内 49件 市外 0件

２　性　別
男性 40件 女性 8件

３　年　齢
２０代以下 1件 ３０代 2件 ４０代 2件

５０代 8件 ６０代 15件 ７０代以上 21件

４　時　間
長かった 5件 普　通 27件 短かった 9件

５　資　料
十　分 6件 普　通 26件 不十分 12件

６　議会報告会の内容
わかりやすかった 15件 わかりにくかった 4件 どちらとも言えない 28件

７　議会報告会の評価
評価する 17件 評価しない 5件 どちらとも言えない 24件

８　議会報告会の情報入手方法（複数回答可）
議員から 17件 ホームページ 1件 議会だより 17件

広報まつもと 20件 チラシ 11件 ツイッター 0件
町会から 4件

９　８でチラシと回答された方の入手確認方法
隣組回覧 2件 市保育園・幼稚園 0件 大学 0件

地域づくりセンター 7件 民生委員定例会 1件

10　議会だよりを読んでいますか
毎号読んでいる 22件 時々読んでいる 24件 読んでいない 2件

11　10で読んでいると回答された方の閲覧方法
冊子 40件 マチイロ 1件 SideBooksちいき本棚 0件

12　委員会レポート（テレビ松本の議会広報番組）を見ていますか
毎回見ている 2件 時々見ている 13件 見ていない 32件

13　市議会に期待すること（複数回答可）
行政のチェック 24件 政策の実現 21件 市民との対話 29件

議会情報の発信 6件

議会報告会アンケート集計結果

           寿公民館（Ｈ30.11.20）

※複数回答可のものや、無記入の回答もありますので、合計は一致しておりません。



14 　意見等（自由記述欄に記載された内容）　【寿公民館】

分　類 内　　容

１　議会報告会に関して ・地域に関わる報告も欲しい。

・議会報告会の時間が短い。
　もう少し時間をとって、より丁寧な説明があればよかった。

・特にありませんが、今回の報告会の集約したものを議会だよりにて周知
　してください。

・すでに決定されている内容を説明する報告会ととらえます。
　内容を検討中の段階での報告会でないと住民の意見が反映できないの
　では。

・地区懇談会と勘違いしている人がいます。市民はどこにでも出てもいいの
　では！　動員もしなくていいです。出たい人が出ればいいんです。
　毎定例会ごとに4カ所くらいで行ってください。
　分科会はいらない。市議会の在り方という分科会はどうですか。
　土・日に開く、報酬についてなど。

２　市議会・市に対して ・住民との接触を増やしてください。

・一生懸命やっているのがわかる。

・住民、市民の声をよく聞かれて、実行できる議会であって欲しいと思います。

・県会議員百瀬智之議員に意見ハガキで松枯れの対策を要望した1人です。
　中山地区、神田地区、山辺地区等、次世代に残す「ふるさと」が無残な姿に
　なっている現状に早急な対策を望みます。

・コミュニティバスを寿、寿台方面へ通してほしい。
　市から「見守り隊」組織の話もあるが、高齢者ばかりで体制をとれない。

・市役所についてはよく検討して進めていただきたい。
　住みよい松本市にするために。

・私たちの地区の問題が数多くあります。地域を良くしていきたいがわかりま
　せん。もっと細かい話し合いをしたいです。

・議会のYouTubeを見ても議論をあまりしてないように思う。

15 　その他（議会事務局に直接寄せられた意見）　【寿公民館】

分　類 内　　容

１　議会報告会に関して ・初めて議会報告会に参加したが、高齢の男性ばかりが目に付いたので、
　若い方、特に働き盛りの方の声を聞く場も設けてもらいたい。
・意見交換での発言を聞いていると、自分の地区がおかれている状況に
　対する不満ばかりで、建設的な話し合いができていない。
　こんな意見交換は意味があるのか疑問に思った。
・発言者の気持ちはわかるが、自分の住んでいる地域にハコモノを作れと
　いっても無理な話である。
・議員側も参加者の意見をただ聞くだけで、受け身の対応だった。
　もっと自分はこう考える、議会としてこうやっていく、といった前向きな意見が
　聞きたかった。
・地域の活性化といっても「地域」の定義があいまいで、狭い地域での議論に
　終始していた。市全体をみて地域の活性化をどう考えるかといった話し合い
　をしてもらいたかった。


